

## EDITORIAL

### Școala un loc de ședere doar? ...Sau o instituție a culturii și civilizației noastre!



Dedic acest editorial sectorului de învățământ deoarece sună din nou clopoțelul... Fiecare dintre noi avem amintiri plăcute cu prima zi de școală, atunci când am pășit pentru prima dată în curtea școlii mari (cum ziceam noi), când eram bobocii și cei mai mici dintre elevi. Astăzi sistemul de învățământ promovează în an de debut grupa zero cum este denumită și bobocii școlii sunt cu adevărat cei mai mici. Fiecare dintre noi pregăteam în aceste zile ghiozdanul cu caiete și rechizite, sperând să ajungem în clasă unde să primim cele mai noi manuale. Nu era așa pentru-că, de fiecare dată, se întâmpla ca să nu fie păstrate în cele mai bune condiții manualele, iar acest lucru făcea diferența. Diferența între calitatea manualului nu a elevului. Dacă suntem la capitolul calitate este bine să menționăm faptul că, din start se pleca în competiție dintr-un echilibru major; toți eram identici, adică cum; purtam uniforma școlară care ne clasa pe toți pe un picior de egalitate, diferența făcându-se din prisma calității și seriozității de care dădeam dovadă pe parcursul anului de învățământ. Astăzi suntem cei mai mari dușmani ai uniforme, de fapt al statutului de elev. Respectul față de învățători și profesori era impus în primul rând de acasă, iar în al doilea rând profesorul sau învățătorul impunea prin atitudine și prezență un grad ridicat de respect. Ne putem pune întrebarea față de cine era acel respect: față de noi înșine sau față de instituție în sine și de actul de învățământ. Concluzia rămâne să fie trasă de fiecare dintre dvs. și putem face un exercițiu de imaginație și asupra zilelor de astăzi, când lumea modernă face ca moftul să fie ridicat la rang de artă, iar arta să fie doar o nevoie. Dacă este să analizăm lucrurile și din prisma respectului pe care statul, prin instituțiile sale îl aduce sistemului, putem găsi o explicație: de ce suntem.. unde suntem; dar cu siguranță politica statului nu modifică genetic firea umană ci doar atitudinea fiecăruia. Aș duce acest comentariu la un grad de critică asupra aspectului legat de grupa cu program prelungit de la grădiniță. Am făcut cu toții eforturi suplimentare pentru realizarea acestui deziderat; l-am făcut în zadar sau l-am făcut cu folos. La această întrebare răspunsul vine imediat din retrospectiva anului de învățământ încheiat și din situația statistică a celui care începe. Numărul copiilor înscriși a scăzut substanțial. Din cei înscriși nu toți vor respecta cu strictețe un regulament adoptat. Ne vom trezi din nou peste un timp puși în situația să facem plecaciuni față de firma de catering, care nu vrea să mai aducă mâncare la nivelul a 10 sau mai puține porții. Și în acest caz putem găsi repede scuzele de rigoare sau chiar vinovatul, dar foarte greu suntem realiști cu noi înșine și punem moftul la nivel de regulă, fără să apreciem eforturile factorilor implicați. Dacă suntem cu toții responsabili sau nu, putem trage o concluzie fiecare. Sigur va fi un lucru: dacă situația va continua, grupa se va desființa și un lucru gata făcut se va năruși din cauza lipsei de respect față de instituție. Închei dorindu-le, în primul rând, tuturor elevilor să fie sănătoși, înțelepți, să aibă un grad mai ridicat de respect asupra acestui domeniu care le va fi călăuză în viață, chiar dacă drumul este presărat cu multe sacrificii și greutăți. Am încredere de asemenea în învățători și profesori că vor pune mult suflet în tot ceea ce fac și rezultatele finale vor fi cele care până la urmă le aduc satisfacții și bucurii. Mult succes.

Primar - Ivan Valentin Dumitru Ioan.

## ZILELE CULTURALE ALE JUDEȚULUI SIBIU

# Festivalul tradițiilor „Sadule, Grădină Mândră”, la cea de-a 10-a ediție

Tradițiile mărginimii Sibiului vor avea capitala la Sadu la sfârșit de septembrie. Ediția de toamnă a Zilelor Culturale ale Județului Sibiu vor poposi în comuna noastră în zilele de 28 și 29 septembrie, odată cu organizarea deja celebrului festival „Sadule, grădină mândră”.

Festivalul se bucură în acest an de o sărbătoare jubiliară organizată la Sadu în cadrul acestor manifestări culturale. Datorită unor priorități mai mari ediția a IX-a a acestui important festival s-a organizat la o scară mai mică. În acest an, prin grija Consiliului Județean Sibiu și a Agenției Județene pentru Turism cu sprijinul Autorității Naționale pentru Turism, festivalul revine în agenda culturală la



anvergura de care s-a bucurat încă de la început și, mai precis, acum 10 ani de zile. An de an activitățile culturale locale au obișnuit publicul cu acțiuni

culturale tradiționale printre care am menționat Ispasul, Spectacolul de vară - 15 august, Sărbătoarea Junilor - 6 decembrie, Crăciunul la Sadu, unde în plan prioritar autoritățile au încercat să mențină tradiția locală și, de asemenea, să implice toate instituțiile statului locale în aceste manifestări.

„Este demn de menționat faptul că la fiecare eveniment prezența publicului local a fost numeroasă, ceea ce ne face să credem că avem un mare și serios aliat la aceste acțiuni. Una dintre activitățile pe care ni le-am propus spre realizare a fost crearea unui ansamblu de cântec și joc care să ne clasifice între comunele de frunte care susțin folclorul autentic local și încurajarea tinerilor de a urma acest sector cultural. Credem că acest lucru a fost îndeplinit, deoarece Ansamblul de cântec și joc Valea Sadului se clasifică astăzi pe podiumul fruntaș al ansamblurilor locale din județ și nu numai. Ultima prestație de mare succes a fost în cadrul <Zilele Orașului Tâlmăciu>, ediția 2013 unde au fost apreciați la nivel de frunte. În cadrul acestei ediții, ne propunem să implicăm și alți factori locali în organizarea acestei ediții și menționăm aici producătorii și meșteșugarii locali, care sunt invitați să comercializeze produsele locale originale. Programul va cuprinde activități diverse pentru fiecare grupă de vârstă și va avea loc de desfășurare atât în cadrul Căminului Cultural cât și pe platoul din Tocile pe parcursul celor două zile respectiv 28 și 29 septembrie 2013. Vă așteptăm cu mare drag la acest eveniment cultural”, a declarat primarul Comunei Sadu, Valentin Dumitru Ioan Ivan.

ZILELE CULTURALE ALE JUDEȚULUI SIBIU

## Festivalul tradițiilor „Sadule, Grădina Mândră”, ediția a X-a

28 - 29 septembrie 2013

Sâmbătă, 28 septembrie

**Căminul Cultural Sadu**  
Ora 10.00  
Proiecție de film pentru copii - Caravana Astra Film  
DIMINETE LUMI, Australia  
DIMINETE LUMI, România  
ESPERANTO, COPII APEI, Oyd și corali - Guadalupe

Ora 11.00  
Teatrul în Comunitate - Ulrike Lucian Blaga  
Proiecte spectacol „Obicei tradiționale”

**Muzeul Energetic Sadu I**  
Ora 10.00-15.00  
„Cu mașina timpului” - AJTS  
Prezentarea muzeului

**Biblioteca din Sadu**  
Ora 11.00  
Sărbătorile de creație literară pentru copii - org. Biblioteca Astra  
Spune-mi o poveste despre satul tău

**Platoul din Tocile**  
Ora 16.00  
Deschiderea oficială  
RIF  
Concert folk - formația PRO FOLK  
Spectacol folcloric  
Ansamblul Valea Sadului  
Ionela Mourlan  
Ire Mădăra  
Ramona Făbăan

Ora 18.00 - Alina Pirca  
Ora 20.30 - Foc de tabără

Duminică, 29 septembrie

**Platoul din Tocile**  
Ora 14.00  
Spectacol  
Fanfara „Muzicienii Sibiului”  
Spectacol Formația locală - Ansamblul „Valea Sadului”  
Recital autizmat de elevii Școlii Populare de Artă și Meserii „Ilie Micu”  
Spectacol Ansamblul Profesional „Căndrele - Junii Sibiului”

Oprisan Ibrute, Veta Birg  
Muzică bălănească  
Ovidiu Rusu

SADU -  
Organizator principal

## E BINE DE ȘTIUT :

**Datorită faptului că suntem avertizați de tot felul de fenomene meteorologice cu risc major de producere a unor calamități naturale vă facem cunoscut următoarele măsuri ce se impun a fi luate de Comitetul Local pentru Situații de Urgență al localității care este condus de primarul comunei în calitate de Președinte.**

### În caz de inundații

Înainte de producerea inundațiilor, autoritățile locale alarmează populația, instituțiile și operatorii economici despre pericolul existent. Alarmarea se realizează prin semnale acustice sau optice cu ajutorul mijloacelor de alarmare. Datorită faptului că Primăria Sadu beneficiază de sistem modern de alarmare prin comunicarea masajului prin intermediul sirenei din curtea Primăriei și a declanșării alarmei în cazul în care situația impune declararea situației de urgență autoritățile locale declanșază procedura de evacuare a populației. Semnalele emise de sirenele de alarmare în cazul dezastrelor (și a inundațiilor) sunt:

- **Alarma la dezastre:** 5 semnale, fiecare cu durata de 16 secunde, cu pauze de 10 secunde între semnale. Pentru sirenele cu aer comprimat semnalul se compune din 5 semnale a 8 secunde fiecare cu pauză de 5 secunde între ele.

- **Încetarea alarmei:** un semnal continuu cu durata de 2 minute. Pentru sirenele cu aer comprimat semnalul se compune dintr-un sunet continuu, de aceeași intensitate, cu durata de un minut.

Semnalele pot fi ascultate pe site-ul [www.igsu.ro](http://www.igsu.ro) - secțiunea *Prevenirea situațiilor de urgență*.

Este foarte important de asemenea să cunoaștem și semnificația codurilor de culori la avertizările hidrologice transmise de **Instituția Națională de Hidrologie și Gospodărire a Apelor**, transmise către populație prin intermediul canalelor media: radio - tv - internet:

**COD GALBEN** - Risc de viituri sau creșteri rapide ale nivelului apei, neconducând la pagube semnificative, dar necesită o vigoasă și activă intervenție sezonieră și/sau expuse la inundații. Depășire **COTE DE ATENȚIE**.

**COD PORTOCALIU** - Risc de viituri generatoare de revărsări importante susceptibile de a avea impact semnificativ asupra vieții colectivităților și siguranței bunurilor și persoanelor. Depășire **COTE DE INUNDAȚIE**.

**COD ROȘU** - Risc de viituri majore. Amenințare directă și generalizată asupra siguranței persoanelor și bunurilor. Depășire **COTE DE PERICOL**.

Inundațiile constituie unele dintre fenomenele naturale care au marcat și marchează profund dezvoltarea societății umane, ele fiind din punct de vedere geografic cele mai răspândite dezastre de pe glob și totodată și cele mai mari producătoare de pagube și victime omenești. În același timp, marile inundații au constituit factorul declanșator și catalizatorilor unor mari schimbări în modul de abordare a acestui fenomen, de la acceptarea inundațiilor ca pe un *capriciu* al naturii, la încercarea omului de a se opune naturii prin abordări de genul *lupta împotriva inundațiilor*, la cele de *apărare împotriva inundațiilor*.

Inundațiile produse în ultimii ani și consecințele ce le-au urmat, au condus, pe fondul unei creșteri a responsabilității sociale,

la o nouă abordare, aceea de *management al riscului* la inundații, abordare în care conștientizarea și implicarea comunităților umane au un rol esențial în evitarea pierderilor de vieți omenești și reducerea pagubelor. Această abordare este astăzi cvasi generală și este aceea care a deschis calea spre a face față provocărilor viitoare prin introducerea unor noi concepte cum sunt *mai mult spațiu pentru râuri* sau *conviețuirea cu viiturile* și mai ales prin asimilarea conceptului dezvoltării durabile în managementul riscului la inundații. Practica mondială a demonstrat că apariția inundațiilor nu poate fi evitată, însă ele pot fi gestionate, iar efectele lor pot fi reduse printr-un proces sistematic care conduce la un șir de măsuri și acțiuni menite să contribuie la diminuarea riscului asociat acestor fenomene. Managementul inundațiilor este ușurat de faptul că locul lor de manifestare este predictibil și adesea este posibilă o avertizare prealabilă, iar în mod obișnuit este posibil să se precizeze și cine, și ce va fi afectat de inundații.

Managementul riscului la inundații înseamnă aplicarea unor politici, proceduri și practici având ca obiective *identificarea riscurilor, analiza și evaluarea, tratarea, monitorizarea și reevaluarea* riscurilor în vederea reducerii acestora astfel încât comunitățile umane, toți cetățenii, să poată trăi, munci și să-și satisfacă nevoile și aspirațiile într-un mediu fizic și social durabil. Riscul la inundații este caracterizat prin natura și probabilitatea sa de producere, gradul de expunere al receptorilor (numărul populației și al bunurilor), susceptibilitatea la inundații a receptorilor și valoarea acestora, rezultând implicit că pentru reducerea riscului trebuie acționat asupra acestor caracteristici ale sale.

Pentru *apărarea împotriva inundațiilor, fenomenelor meteorologice periculoase și accidentelor la construcții hidrotehnice* se vor lua următoarele măsuri:

- evitarea construcției de locuințe și de obiective sociale, culturale și/sau economice în zonele potențial inundabile, cu prezentarea în documentațiile de urbanism a datelor privind efectele inundațiilor anterioare; adaptarea dezvoltărilor viitoare la condițiile de risc la inundații; promovarea unor practici adecvate de utilizare a terenurilor și a terenurilor agricole și silvice;

- aplicarea unor măsuri de proiectare care permit clădirilor și altor construcții civile ori industriale să reziste la creșterea nivelului apelor și la viteza de deplasare a acestora;

- realizarea de măsuri structurale de protecție, inclusiv în zona podurilor și podețelor;

- realizarea de măsuri nestructurale (controlul utilizării albiilor minore, elaborarea planurilor bazinale de reducere a riscului la inundații și a programelor de măsuri; introducerea sistemelor de asigurări etc.);

- realizarea unor lucrări destinate să rețină și să întârzie scurgerea apelor de pe versanți, din afluenții mai mici ai bazinelor sau de torente care s-ar forma ca urmare a unor ploii abundente sau prin topirea zăpezilor etc. Aceste lucrări pot fi acțiuni de împădurire sau reîmpădurire a versanților, crearea unor tipuri de învelișuri care să favorizeze infiltrația și să reducă scurgerea apelor de pe versanți, construirea unor baraje de reținere pe fundul văilor;

- identificarea de detaliu, delimitarea geografică a zonelor de risc natural la inundații de pe teritoriul unității administrativ-teritoriale, înscrierea acestor zone în planurile de urbanism general și prevederea în regulamentele de urbanism a măsurilor specifice privind prevenirea și atenuarea riscului la inundații, realizarea construcțiilor și utilizarea terenurilor;

- implementarea sistemelor de prognoză, avertizare și alarmare pentru cazuri de inundații;

- întreținerea infrastructurilor existente de

protecție împotriva inundațiilor și a albiilor cursurilor de apă;

- execuția lucrărilor de protecție împotriva afuerilor albiilor râurilor în zona podurilor și podețelor existente;

- nu se vor amplasa în zona inundabilă a albiei majore și în zonele de protecție, noi obiective economice sau sociale, inclusiv de noi locuințe sau anexe ale acestora;

- comunicarea cu populația și educarea ei în privința riscului la inundații și a modului ei de a acționa în situații de urgență.

**În scopul asigurării stabilității și integrității digurilor, barajelor și a altor lucrări de apărare împotriva acțiunilor distructive ale apelor, se interzic:**

- a) extragerea pământului sau a altor materiale din diguri, baraje sau din alte lucrări de apărare, ca și din zonele de protecție a acestora;

- b) plantarea arborilor de orice fel pe diguri, baraje și pe alte lucrări de apărare;

- c) pășunarea pe diguri sau baraje, pe maluri sau în albiile minore, în zonele în care sunt executate lucrări hidrotehnice și în zonele de protecție a acestora;

- d) realizarea de balastiere sau lucrări de excavare în albie, în zona captărilor de apă din râu, a captărilor cu infiltrare prin mal, a subtraversărilor de conducte sau alte lucrări de artă.

**Doar cu acordul Administrației Naționale „Apele Române” vor fi permise:**

- a) depozitarea de materiale și executarea de construcții de diguri, baraje și în zona altor lucrări de apărare;

- b) circulația cu vehicule sau trecerea animalelor pe diguri sau baraje prin locuri special amenajate pentru astfel de acțiuni;

- c) traversarea sau străpungerea digurilor, barajelor sau a altor lucrări de apărare cu conducte, linii sau cabluri electrice sau de telecomunicații, cu alte construcții sau instalații care pot slăbi rezistența lucrărilor sau pot împiedica acțiunile de apărare.

Pentru *realizarea protecției populației, animalelor și a bunurilor materiale, aceste măsuri de prevenire se completează prin:*

- organizarea, încadrarea și dotarea serviciilor de urgență, din aceste zone astfel încât acestea să poată participa la asigurarea măsurilor de protecție și de conducere a acțiunilor de salvare;

- achiziționarea la nivelul fiecărei localități, a unor motopompe, acestea fiind necesare evacuării apei din clădirile instituțiilor și populației din zonele respective, pentru că în situații majore forțele Inspectoratului pentru Situații de Urgență nu sunt suficiente;

- stabilirea locurilor și condițiilor în care urmează a se desfășura acțiunile de evacuare temporară din zonele inundabile;

- asigurarea înștiințării și alarmării despre pericolul inundațiilor;

- organizarea și desfășurarea acțiunilor de salvare;

- asigurarea asistenței medicale și aplicarea măsurilor de evitare a apariției unor epidemii;

- evacuarea populației și animalelor din zona inundabilă;

**LOCURILE STABILITE ÎN PLANUL ZONAL DE EVACUARE SUNT: PENTRU LOCUIȚORII DIN PARTEA DREAPTĂ A RÂULUI SADU ZONA \*GALIȚEI, PODIȘOARE. PRISLOP\* IAR PENTRU LOCUIȚORII DIN PARTEA STANGĂ A RÂULUI SADU ZONA DE EVACUARE ESTE \* FAUȚOARA, PESTE MERINZI ȘI RÂPĂ\*. ÎN SITUAȚIA ÎN CARE URMARE INUNDAȚIILOR SUNT CASE SAU ADĂPOSTURI DE ANIMALE DETERIORATE SAU DISTRUSE ȘI ACESTE NU MAI POT FI FOLOSITE, AUTORITĂȚILE LOCALE STABILESC DE URGENȚĂ LOCURILE UNDE SE ADĂPOSTESC PERSOANELE SAU ANIMALELE CARE AU RĂMAS FĂRĂ ADĂPOST.**

## MINUTA ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 9 AUGUST 2013

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data ce 9 august 2013 au participat un număr de 9 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 4 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr.70 /2013 privind alegerea președintelui de ședință.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 71/2013 privind acordarea titlului de cetățean de onoare al comunei Sadu PREAFERICITULUI PĂRINTE DANIEL , PATRIARHUL BISERICII ORTODOXE ROMÂNE

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 72/2013 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli, al RPL OCOLUL SILVIC VALEA SADULUI RA pe anul 2013

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 73/2013 privind închiderea circulației pe Drumul județean 105G kilometru 22 în data de 18.08.2013

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar d,

Hanea Dumitru Mircea

## MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 29 AUGUST 2013

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data ce 29 august 2013 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 4 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr.74 /2013 privind aprobarea încheierii unor acte adiționale la contractele de închiriere/concesionare/arendare având ca obiect a pășunatul comunei Sadu. Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 75/2013 privind constatarea încetării mandatului acordat domnului Ivan Nicolae, prin demisie , în calitate de reprezentant al comunei Sadu în Adunarea Generală a Acționarilor ai S.C. APA -CANAL S.A.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 76/2013 privind aprobarea concediului de odihnă al Primarului comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 77/2013 privind stabilirea prețului la masa lemonsă pentru populație și nevoile proprii din fondul forestier al comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar d,

Hanea Dumitru Mircea



După o vacanță binemeritată, iată-ne din nou în curtea școlii. Sper că toți, atât cadrele didactice cât și elevii, au venit cu forțe proaspete și că se vor strădui să obțină și anul acesta, cel puțin rezultate ce cele din anul trecut. La grădiniță, dintr-un total de 70 de copii înscriși anul acesta, 18 sunt la grupa cu program prelungit. Din păcate, se pare că interesul părinților pentru această formă de învățământ scade cu fiecare an. La școlă sunt înscriși 181 de elevi în 9 clase, cu o medie de 20 de elevi pe clasă. Clasa pregătitoare va funcționa cu 23 de elevi, aflați sub îndrumarea doamnei profesoare pentru învățământul primar, Maria Levezan. S-au produs schimbări și în rândul cadrelor didactice. Avem profesori noi la istorie, engleză, geografie, fizică. Sperăm să se încadreze cu bine în colectivul nostru și să obțină rezultate bune în activitatea didactică.

Și în vara aceasta s-au efectuat lucrări de întreținere la școală, dintre care unele - hi-

droizolații la fundația clădirii în exterior - sunt în curs de desfășurare.

Eu unul le doresc tuturor multă sănătate și spor la muncă.

*Profesor Dorin Popescu, director*

#### STRUCTURA NOULUI AN ȘCOLAR

Conform prevederilor cuprinse de actul normativ, cursurile pentru anul școlar 2013-2014 debutează oficial în 16 septembrie și se vor încheia la data de 20 iunie 2014, anul școlar fiind structurat după cum urmează:

##### Semestrul I

Cursuri - luni, 16 septembrie 2013 - vineri, 20 decembrie 2013

În perioada 2 - 10 noiembrie 2013, clasele din învățământul primar și grupele din învățământul preșcolar sunt în vacanță

Vacanța de iarnă - sâmbătă, 21 decem-

brie 2013 - duminică, 5 ianuarie 2014

Cursuri - luni, 6 ianuarie 2014 - vineri, 31 ianuarie 2014

Vacanța intersemestrială - sâmbătă, 1 februarie 2014 - duminică, 9 februarie 2014

##### Semestrul al II-lea

Cursuri - luni, 10 februarie 2014 - vineri, 11 aprilie 2014

Vacanța de primăvară - sâmbătă, 12 aprilie 2014 - marți, 22 aprilie 2014

Cursuri - miercuri, 23 aprilie 2014 - vineri, 20 iunie 2014

Vacanța de vară - sâmbătă, 21 iunie 2014 - duminică, 14 septembrie 2014

Una dintre noutățile pe care actul normativ o introduce este împărțirea, în mod aproximativ egal, a celor două semestre. Conform Ministerului Educației, în acest fel, se poate realiza un echilibru între timpul alocat studiului și acela alocat asimilării învățării și perioadei de odihnă.

În plus, o modificare majoră constă în acordarea elevilor unei zile libere în plus. Mai precis, instituția a decis să acorde cadrelor didactice și elevilor încă o zi liberă pentru perioada sărbătorilor pascale, respectiv ziua de marți, 22 aprilie 2014.

În ceea ce privește clasa a VIII-a, anul școlar are 36 de săptămâni din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfășurării evaluării naționale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 13 iunie 2014.

Săptămâna 7-11 aprilie 2014 din semestrul al doilea este săptămâna dedicată activităților extracurriculare și extrașcolare, în cadrul programului numit "Școala altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!", având un orar specific. Tipurile de activități care se organizează în săptămâna menționată, modalitățile de organizare și responsabilitățile se stabilesc conform unei metodologii agreeate.

## Cu cărțile pe față

• Mai mulți dintre locuitorii sunt nemulțumiți de calitatea apei furnizate prin sistemul public. Justificată este această nemulțumire pe care o împărtășesc și eu, dar nu mă decizez de răspundere și, totodată, de nereușita finalizării acestui proiect prin realizarea tuturor bransamentelor de alimentare cu apă. Nu este un succes pentru mine realizarea proiectului Stației de Tratare a apei dacă aceasta nu furnizează apă de calitate către consumatori. Acest lucru se datorează din lipsa sursei de finanțare a acestui proiect, care a fost suspendată

în cadrul Programului Național de Alimentare cu Apă și Canalizare la sate, din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului. Primăria a concentrat în acest an toate resursele financiare disponibile în vederea realizării acestui proiect, care sperăm să fie finalizat până la sfârșitul anului.

• Alți cetățeni sunt nemulțumiți de lipsa lemnului de foc pe care, Culmea! vor să le cumpere de la Ocolul Silvic, care administrează pădurea comunității. Am exprimat permanent o stare de nemulțumire asupra acestei

activități, dar datorită formei de organizare suntem destul de restrânși în actul de decizie. Am somat public și oficial reprezentanții Ocolului și sper ca lucrurile să fie deblocate în termenul cel mai scurt, în caz contrar măsurile de ordin interior vor fi drastice.

• Somez public pe această cale pe toți concesionarii pășunilor să se prezinte la Primărie în vederea semnării actului

adițional privind concesiunea pășunilor. Titularii contractelor care nu își însușesc acest act adițional vor fi sancționați cu anularea contractului, conform legislației în vigoare.

În săptămâna ce urmează vor fi înlocuite bransamentele de apă de pe strada Podului, după care vom continua cu strada Prundului.

*Primar, Ivan Valentin Dumitru Ioan*

#### ANUNȚ ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE ȘI OVINE VALEA SADULUI SIBIU

Asociația Crescătorilor de bovine și ovine Valea Sadului Sibiu vă face cunoscut că începând cu data de 09 septembrie 2013, dl. Hăuș Ioan nu mai este angajat pe postul de văcar la ciurda de animale de la șes, acesta semnând demisia. La ciurda de la șes noul păstor este Tonciu Niculae.

Animalele care au fost aduse de la munte și stau permanent în zona Râu la Deal vor rămâne acolo până când vor fi scoase cu cele de la șes în zona Tocile.

*Președinte,  
Dăncăneț Dan - Virgil*

# Bucuria comuniunii în Biserica lui Hristos !

Așa precum știm cu toții, în data de 18 august 2013 am fost părtași unui moment deosebit atât pentru noi ca parohie cât și pentru întreaga comunitate din Sadu , și anume: SFINȚIREA BISERICII PAROHIEI SADU II . Emoțiile împletite cu bucuria roadelor strădنیilor noastre ne-au cutremurat trupurile, sufletele și simțirile și ne-am lăsat mângâiați și întăriți de prezența în mijlocul nostru a celor trei arhieriei de seamă : I.P.S. DR. LAURENȚIU STREZA , Arhiepiscop al Sibiului și Mitropolitul Ardealului , P.S. DR. VISARION , episcopul Tulcei și P.S. ANDREI FĂGĂRĂȘANUL , episcop vicar al Arhiepiscopiei Sibiului , alături de un numeros sobor de preoți și diaconi .

Momentul mult așteptat al sfințirii locașului de cult a fost țesut cu veșmântul curat și strălucitor al jertfei și dăruirii de sine, iar eu ca preot paroh, cu sinceritate, vă spun că momentul acesta l-am simțit ca pe o mare provocare atât pentru mine cât și pentru cei din jur (familie , consilieri, parohieni și consăteni), o provocare pe care unii au înțeles-o, alții mai puțin, unii dăruindu-se întru totul ajutorului nostru, alții cât au considerat dânsii sau chiar deloc ,dar oricum ar fi fost, de un lucru sunt absolut sigur: MOMENTUL ACESTA MI-A DESCOPERIT OAMENII CU ADEVĂRT OAMENI , oameni prin care Dumnezeu a lucrat cu finețe, oameni care mi-au fost alături și care au înțeles că ajutorul nu trebuie neapărat cerut ca să fie dat, oameni care m-au sprijinit atât material cât și moral, care m-au sfătuit și care m-au înțeles și pe care o să-i port de-a pururi ca pe niște sfinte icoane în inima și-n sufletul meu și în fața cărora fac o adâncă reverență .

Doamne Îți mulțumim pentru marea ta milostivire , Îți mulțumim și Te rugăm ca să cobori mereu Harul Tău cel Preasfânt pe Sfânta Masă a Sfântului Altar și câte vom cere de la Tine să ne daruiești de ne vor fi de folos pentru mântuirea noastră! Doamne binecuvântează poporul Tău și moștenirea Ta! Amin !



Sadule,  
grădină mândră!



info sadu

ISSN 2285-7346

nr. 59 | septembrie 2013

**Administrație:**

Delia-Iulia LOTREAN

Dumitru HANEA

Ionuț VEȘTEMEAN

**Cultură-religie:**

pr. Gheorghe NEAGOE

pr. Liviu-Mihail MOISIU

**Social - relații publice:**

Mioara LALU

Elena OANCEA

**Economic:**

Mioara CHIRCA

infosadu@yahoo.com

o producție EMVA PRESS

